

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Ли Цинго

«Обучение иностранных магистрантов-лингвистов написанию научных статей на русском языке при помощи платформы Wechat»

Ли Цинго с 2021 по 2024 г. обучается в аспирантуре Санкт-Петербургского государственного университета по программе 3034 «Теория и методика обучения иностранным языкам». Он успешно сдал кандидатские экзамены, написал ВКР, опубликовал по теме диссертации 11 научных статей, из них 5 в журналах из перечня ВАК, представил результаты исследований на 6 научных конференциях.

Тема диссертации Ли Цинго соответствует паспорту научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный, высшее образование). Она является актуальной, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Наиболее важные результаты исследования состоят в следующем:

1. Разработана типология научных статей по лингвистике с точки зрения их структурированности. Обоснован выбор строго структурированных научных статей для обучения иностранных магистрантов-лингвистов.

2. Выделены этапы работы над статьей и 10 умений, необходимых для ее написания.

3. Определены основные субъекты образовательного процесса, участвующие в процессе формирования умений написания научных статей, описана их роль в процессе формирования этих умений.

4. Разработана процедура отбора языковых средств, необходимых для написания научной статьи. Осуществлен процесс отбора.

5. Обоснован методический принцип сочетания подходов к обучению, ориентированных на продукт письменной речевой деятельности (текст) и на процесс ее протекания.

6. Проведено анкетирование китайских магистрантов, подтвердившее важность специального обучения написанию научных статей на русском языке и возможность использования при этом платформы Wechat.

7. Описана и представлена в виде схемы система обучения китайских магистрантов написанию научных статей на русском языке при помощи платформы Wechat.

8. Создана модель обучения иностранных магистрантов написанию научных статей на русском языке при помощи платформы WeChat. Разработан обучающий сайт «Русскоязычные научные исследования».

9. Разработаны рекомендации для преподавателей, включающие сведения, которыми должен владеть преподаватель, организующий обучение написанию научных статей на русском языке при помощи платформы WeChat.

10. Проведена экспериментальная проверка предложенной методики обучения.

Научное исследование Ли Цинго проведено успешно. Его личный вклад в науку состоит в разработке теоретических основ исследования, в разработке методики обучения, в проведении опросов обучающихся и педагогического эксперимента, в написании научных статей и докладов, с достаточной степенью полноты отражающих результаты его исследования. Пункт 11 Порядка присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете в диссертации не нарушен.

Считаю, что работа Ли Цинго заслуживает высокой оценки, а выполненное им диссертационное исследование может быть представлено к защите.

Научный руководитель, профессор кафедры русского языка как иностранного и методики его преподавания ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет», доктор педагогических наук, профессор Московкин Леонид Викторович, l.moskovkin@spbu.ru

18.04.2024

Подпись *Московкина*
Леонид Викторович
УДОСТОВЕРЯЮ
Специалист
по кадрам "18" апреля 2024г.

И.И. Родионова

